

水峪煤业 两渡煤业 香源煤业 曙光煤矿

认真开展安全大反思活动

开栏语:为深刻汲取霍州庞庞塔矿“3·7”运输事故、西山五麟煤焦公司“3·17”闪爆事故、宜兴“3·20”运输事故教训,扎实开展安全生产大检查百日攻坚行动,迅速扭转安全生产被动局面,坚决遏制生产安全事故,汾西矿业决定开展安全大反思活动。为此,本报特开辟《安全大反思》专栏,聚焦各单位安全生产工作,专项报道各单位安全大反思活动开展情况,切实增强企业安全保障能力,全方位推动企业高质量发展。

汾西矿业讯 汾西矿业开展安全大反思活动,要求各单位、各部门深刻汲取各类事故教训,全面开展事故反思“回头看”,再反思、再审视、再评价安全管理工作。牢固树立“生命至上、安全至上”理念,压紧压实各级安全生产责任,进一步改进思维习惯,转变干部作风,深化专项整治,全面辨识风险,精准排查隐患,落实整改措施,切实增强企业安全保障能力,维护职工生命财产安全,实现安全生产无事故。

水峪煤业汲取事故教训,进一步强化机电设备管理,确保大型设备安全可靠运行,全面提升大型设备、机房、硐室安全生产标准化水平。近日,水峪煤业机电管理部组织了两次全过程、全覆盖的机电设备专项整治活动,各基层队组开展自查自改活动10余次,共查出问题30条,制定整改措施40余条,有针对性地制定防范措施20项,有力确保了矿井大型设备安全、高效、稳定运行,持续构建机电大安全格局。

该公司机电管理部以实现“机电管理零缺陷、设备操作零失误、设备检修零事故、隐患排查零盲区、生产系统零故障”为目标,针对九采区、王家庄、南风井

主通风机、瓦斯抽放泵等系统,根据相关规程规范和行业标准,重点针对各项管理制度、操作规程是否完整规范,检修维护、定期检测试验是否符合规定要求,要害场所、各作业地点岗位人员是否持证



图为水峪煤业职工检修机电设备。

上岗等情况,全面深入开展机电安全隐患排查治理工作。在此基础上,该公司持续加大标准化建设和地面6S管理,要求设备厂房地面干净整洁,墙体顶面、墙面做防水处理,各种记录本采用悬挂式管理,填写规范字迹工整,各种图牌板的大小、颜色统一,悬挂高度一致,以此达到“四化”要求,全面提高矿井机电设备服务安全生产能力。

(石凯翔 赵朋东)

两渡煤业积极贯彻落实汾西矿业安排部署,为进一步强化大型设备管理,确保大型设备安全可靠运行,该公司组织人员对风井大型设备进行现场办公。督查人员先后深入到该公司风井主扇风机

孔、警示灯功能标识齐全、规范,线缆布置横平竖直。针对此次检查出的问题隐患,要求相关部门立即制定整改方案,落实整改责任和措施,保证整治完善。

通过此次现场办公,该公司对地面大型设备进行了一次全面“体检”,把督导中发现的隐患及时进行排除和治理,为该公司的机电系统、通风系统大型设备安全运行打下良好基础,为全公司的安全生产提供可靠保障。

(胡青和)

香源煤业为进一步提高全员思想认识,改进工作作风,切实做到以案示警、以案促改,该公司组织开展运输系统专项整治行动,全面加强重大安全风险隐患排查,严厉打击各类“三违”行为,切实稳固安全生产工作。该公司运输系统成立专项检查小组,采用自查自改的方式,分别对井下运输大巷、南集中轨道巷及各运输顺槽等作业点和重点场所,开展全方位隐患大排查。

检查组深入井下,对运输系统进行专项检查。检查过程中,他们详细查看了轨道钢丝绳、阻车器、防跑车装置、信号装置、防护设施的运行情况,并对井下运输大巷的道岔道木做了防腐处

理。检查组责令相关部门分派专人对轨道的轨距、高低、提手等共性问题进行整修。针对检查中发现的其他问题,检查组要求各部门立即进行整改,要求相关队组举一反三,认真排查自身存在的隐患。随后,检查组对井下机电运输设备和相关设施进行重点检查,并针对个别阻车设备存在的隐患进行了现场指导。为进一步提升安全生产管理水平,检查组要求各队组抓好各项规章制度的落实,规范行为治理工作;狠抓安全教育培训工作,提升职工业务技能;进一步强化安全管理和安全隐患排查治理工作,从源头上杜绝事故发生;建立隐患问题台账和清单,严格执行“谁检查、谁签字、谁负责”原则;进一步加强对机电设备和相关设施的检查维护工作,提升设备的完好率。

(樊海龙)

曙光煤矿对全矿安全生产形势进行了准确分析研判,成立了安全反思工作督导组,开展全员安全大反思活动,强化安全意识,筑牢安全防线,夯实安全根基。

该矿抓紧抓实稳行治理工作,持续开展运输系统专项整治,加大隐患排查力度,对井下运输系统中存在的隐患问题进行再排查,全面增强了隐患治理效果。在安全生产工作中,该矿持续开展安全小分队行动、“零点”行动等隐患排查活动,深挖内潜,严查严管,对零敲碎打事故实施强力管控,杜绝安全事故发生。与此同时,该矿全面开展干部作风整治工作,抓住重点岗位,关注重点人员,全方位查摆问题。为进一步明确责任,抓好工作落实,该矿对各项工作开展及落实情况进行干部考核,切实提升各级领导干部的履职能力和强化责任担当。

(黄雪敏 闫建伟)



图为曙光煤矿职工正在进行入井安全宣誓。

安全大反思 专栏

全力加速推进 奋力谱写孝义公司高质量发展新篇章

孝义公司总经理 梁文明

2023年是山西焦煤第二个“三步走”起步之年,也是汾西矿业实施五年规划的首战之年,孝义公司将认真落实山西焦煤和汾西矿业职代会、工作会精神,狠抓形势任务教育,从以下四个方面全力加速推进各项工作。

一、在党建统领方面,加强党的全面领导,严格落实各级党组织主体责任、各级党组织负责人第一责任、分管领导一岗双责、纪委的监督责任,深入推进“党建+”工作模式,将党的领导贯穿到企业管理的全过程。

二、在安全生产方面,围绕安全生产零目标,以杜邦安全理念为指引,扎实推进“三大举措”;盯紧水害、顶板、瓦斯的防治,确保重大灾害治理到位;安全生产标准化做到动态达标并动态保持;坚守行为治理十条“红线”,规范员工作业行为,杜绝零敲碎打事故。生产组织方面,从源头上抓好采掘衔接,抓好原煤的采出率;中间过程抓好洗选环

节,提高精煤回收率;销售终端抓好公路煤销售的同时,同步抓好“公转铁”、替代“公转铁”,切实实施“精煤制胜”战略。

三、在重点项目重点工作方面,围绕汾西矿业“一核四翼”产业发展布局,孝义公司将紧盯“一核”,在以下三方面发力:一是正城煤业基建项目的复工建设早日开工;二是推进正安煤业露天开采项目减量重组的前期手续办理;三是推进正文、正旺、正帮、正善四个矿井核增产能的手续办理。

四、在经营管控方面,以精益化管理为抓手,严格落实十条“红线”,强力推行作业成本法,加强作业成本的过程管控,真正实现向成本要效益。

孝义公司将紧紧围绕汾西矿业“122346”工作目标,全力加速推进各项工作,为汾西矿业高质量发展作出孝义公司新的更大的贡献。

为加快推进正晖公司全方位高质量发展步伐,按照汾西矿业未来五年加速打造“一核四翼”产业发展布局、努力实现“7355”奋斗目标的工作总体安排,紧紧围绕本年度“122346”的工作思路,坚持党建统领工作,坚守安全生产底线,积极开局破题,攻坚克难,突破瓶颈,奋力推进公司健康稳步发展,我们将具体做好以下三点:

一是坚持以党建统领为抓手,全面夯实基础工作。我们将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把握舆论导向,强化意识形态管控,把“四责协同”贯穿管党治党全过程,持续推进“新焦煤大监督体系”建设工作。

二是坚持“安全第一”原则不动摇,坚守底线思维。我们一如既往地持续开展安全生产标准化动态达标的专项整治和和行为治理工作,狠抓“三违”,持续强化施工作业点现场管理和工程质量监管,专项整治巷道成型差的现象,促进安全生产标准化工作再上一个新台阶。

三是充分利用当前有利的政策环境,多措并举推进公司发展。优化正佳煤业公

司生产系统,结合实际科学制定采掘规划,想方设法充分调动生产一线和辅助队组的工作积极性,大力推广使用新技术、新工艺,尽快释放产能。加快正升煤业矿井建设,紧紧抓住矿建工程重点环节、关键节点,优先选用先进装备和设备,加强施工工程质量管控,高标准严要求,对标一流,努力建设一座高标准示范型矿井。积极推进露天开采项目的启动工作。在政策支持下,围绕山西焦煤和汾西矿业的战略规划,提前筹划露采项目启动相关工作,待条件具备后全速推进矿井复工复产,充分发挥露采投资少、见效快的优势,尽早实现达产达效。按时完成正晖公司火区治理工作,我们将精心组织正晖公司火区治理工程施工队伍进驻现场,严格要求施工队伍按照相关法律法规、初步设计、施工组织设计及各类安全技术措施施工,确保在既定时间内完成治理工作。

正晖管理分公司有信心、有底气带领四个矿井公司摆脱困境,迎来曙光,为汾西矿业未来五年加速打造“一核四翼”产业发展布局作出应有贡献,为推动汾西矿业高质量发展奉献力量。

攻坚克难 突破瓶颈 奋力推进矿井建设和达产达效工作

正晖公司总经理 武跃平

2023 我们这样干

一把手访谈